

ACCIO SINDICAT



Portantveu de la C. N. T. de la Comarcal de Valls-Montblanch
(Periòdic bilingüe)

Any II

PREUS DE SUSCRIPCIÓ:
Paquets des de 5 exemplars, a 12 cts. exemplar
Número solt, 15 cts. - Trimestre, 250 pessetes

Valls, Dijous 4 de Febrer de 1937

REDACCIÓ I ADMINISTRACIÓ:
Carrer de Baldrich, 44

Número 18

EDITORIAL

LA FATARELLA

No podem deixar sense comentari la tragèdia d'aquest poblet de la Terra Alta. A ben segur que l'esdevingut a La Fatarella no és un fet que pugui ésser adjudicat al que s'ha vingut dient 5.^a columna. No, no és això precisament. Encara que, tenint en compte la composició social dels pobles rurals, es pot afirmar que elements emboscats de la 5.^a columna hi han ajudat a l'enverinament de les passions que han fet possible la tragèdia que comentem.

Però el que és més dolorós, és veure com, a l'escalf de la sang vesada damunt la terra eixuta de la Terra Alta, els partits antifeixistes que col·laboren a la Generalitat tracten de senyalar com a culpables, no a un partit o sindical contrària sinó a tots aquells homes que fent honor al moment revolucionari que viu el nostre poble, desafiant tots els perills i tots els sacrificis, intenten endegar sobre bases col·lectivistes el treball de les terres incautades als facciosos i les aportades voluntàriament pels demés camperols. Pui que del que es tracta ací, no és el fet en si de la tragèdia d'aquest llogarret, sinó de carregar la responsabilitat de la tragèdia a principis econòmics adversos.

I anem a saber si l'origen d'aquests fets el trobariem en aquesta fòbia que el republicanisme i el socialisme demostren sentir per l'intent de col·lectivització del camp català, malgrat que tots ells diuen acceptar aquest principi de treball, però per més endavant.

Que l'esquerri defensí al propietari està en el seu lloc, encara que empri arguments tan honrats com dir que a Catalunya no hi ha problema agrari. Quan es viu a ciutat, lluny de la vida miserable del jornalero, del petit propietari i de l'arrendatari i aparcer és molt fàcil negar el problema del camp hi tenir del camperol un concepte de jocs florals. Però que aquesta campanya contra l'intent de col·lectivització la porti a cap la U. G. T., sindical socialista, i apoyant-se, per a fer-la, amb els vells cacics i amb les classes benestants naturalment conservadores i enemigues de tota idea socialista, és el que no té cap explicació ni cap justificació. Perquè el cert és, que per la major part de pobles del camp català, la vella burgesia i el vell caciquisme, com així mateix tots els tenders i comerciants ingressen a la U. G. T., com abans en del partit conservador o de la Unió Patriòtica, és a dir, perquè en el panorama social, econòmic i polític del nostre poble representa l'obstacle a tot avenç de caràcter socialista.

I això, amics de l'U. G. T., no és seriós ni molt menys socialista. La C. N. T. organitza la col·lectivització voluntària—així ho ha acordat en els seus plens—doncs el menys que es pot fer és respectar i ajudar a aquests companys que s'atreveixen a ésser els pioners de la revolució, en lloc de posar-hi tots els obstacles possibles com succeeix en alguns pobles de la nostra comarca.

Si sembrem vents, com podem evitar que a alguns pobles es desencadenin tempestes com els lamentables fets de La Fatarella?

No creieu tots, U. G. T. i C. N. T. que s'hauria de fer una depuració en els sindicats dels pobles per tal d'evitar que certa gent pugui tenir llocs a les directives?

Hi ha l'ambient vital que o bé ofega les noves fórmules o amb el seu concurs dona entrada a les futures realitats. Necessita la revolució un pensament econòmic i un pensament polític. És cert, que si la revolució no tingués al seu principi una explosió violenta no podria vèncer els interessos creats, perquè en aquests moments és la ira del poble que es desborda. Després, però, acabada la primera època de revolució violenta, aquesta s'ha de canalitzar, car si la revolució la fa cada un a la seva manera, es produeix fatalment una commoció antirevolucionària que la podria dur al fracàs.

Paraules de Companys

Revaloricemos el Sindicato

Siempre hemos considerado que el Sindicato es la más genuina expresión de la clase trabajadora. Frente a las teorías de otras tendencias que lo consideran como cosa secundaria, hemos mantenido nosotros siempre el criterio, opuesto; o sea que el Sindicato es la base de todo movimiento proletario, y que a través de él, la clase obrera adquiere consciencia de sí misma y de sus derechos.

La experiencia ha demostrado que tenemos razón. Los partidos políticos han surgido y desaparecido con rapidez y sin dejar nada estable tras sí; en cambio el movimiento sindical en Cataluña, nacido al calor de la propaganda de los primeros internacionalistas, ha sobrevivido a todas las represiones por violentas que hayan sido, y hoy es la base de toda la resistencia en la lucha heroica que libra el proletariado contra el fascismo.

Las actividades de orden guerrero y político, han determinado que en estos últimos tiempos no nos preocupásemos del Sindicato en la forma debida. Por un momento olvidamos nuestra posición tradicional respecto al movimiento sindical, y sin darnos cuenta le hemos quitado en algunos aspectos atribuciones y actividades que en buena lógica sólo a él correspondían.

Si miramos atrás un momento comprenderemos cuán erróneo es darle demasiada importancia a los organismos gubernamentales. Ya dice el refrán que: «las cosas de palacio van despacio». Las oficinas públicas, los centros oficiales, tienen la virtud de amortiguarlo todo; las cosas más sencillas se eternizan dando lugar a que las masas se decepcionen y pierdan la confianza puesta en los hombres que ocupan los cargos políticos de responsabilidad.

Esto nos hace pensar que hemos perdido un poco el tiempo y que es preciso si queremos hacer algo práctico, que retornemos a nuestra vieja solución a base de los Sindicatos de Ramo e Industria.

La organización sindical es la genuina representación de la clase obrera. Y nadie más indicada que la clase obrera para reconstruir la economía con mayores garantías de éxito.

Revaloricemos el Sindicato dándole la estructuración adecuada para que pueda llevar a feliz término la obra transformadora que le está encomendada.

Esto tiene sus inconvenientes, quien lo duda? Pero ofrece más garantías al proletariado que todas las soluciones gubernamentales. A través del Sindicato, recobramos los trabajadores nuestra soberanía y nuestra libertad.

Revaloricemos el Sindicato como expresión política y económica del proletariado revolucionario.

CONSIGNA

¡Ojo, con la retaguardia!

Subrayemos el hecho magistral de que a los seis meses largos de lucha en los frentes y de revolución en el interior sea patente aún, con sus pequeños defectos y sus grandes virtudes, la colaboración entre las fuerzas antifascistas.

Valoricémos como merece el acto inapreciable de que aragoneses, extremeños, andaluces, vascos, catalanes, levantinos, asturianos y castellanos sucumban o triunfen unidos en los campos de batalla.

Apreciémos con todo su valor, presente y futuro, el gesto aleccionador de que socialistas, sindicalistas, anarquistas, comunistas y republicanos, bajo los pliegues de diversas banderas, luchan juntos en los frentes de lucha en defensa de la causa común.

Por difícil que sea la realidad, por cosas que ocurran en el interior de los partidos, por hechos desagradables que se produzcan, no olvidad nunca que la guerra y la revolución debemos vencerla unidos, que solamente mancomunados podemos lograr el triunfo definitivo.

Este criterio debe imperar aunque veamos como se repiten las supercherías, como se emplean habilidades de baja estofa, como se usa y abusa de la convivencia de manera desleal. Es cuestión de aguante, de dominio, de pensar antes que obrar. Es necesario situarse por encima de las impacencias, de las irreflexiones, para actuar con serenidad, con absoluto conocimiento de causa.

Ya sabemos que es demasiada verdad que abundan los individuos que esgrimen toda clase de triquiñuelas para arremeter contra nosotros. Ya sabemos que es demasiado evidente contemplar como sectores llamados injustamente de clase, obran como si fuesen representantes de la burguesía, como auténticos antirrevolucionarios.

Pero el objetivo primordial de no caer apresados por las hordas de los jenizaros inciviles, el propósito firme de vencer al enemigo, debe prevalecer por encima de maquinaciones, de luchas de clientelas, de intenciones bastardas, de bajas maniobras a la vieja usanza.

Ya tendremos tiempo y ocasión de ventilar estos asuntos. Lo primordial del momento es extirpar

la gangrena que infecta a media España. El imperativo de esta hora trágica es persistir hasta el aplastamiento de la bestia fascista. Lo esencial es vengar estos miles y miles de hermanos nuestros que han caído en la lucha.

Para ello precisa tener la vista fija en la retaguardia. La retaguardia debe afianzarse, debe mancomunarse, debe unirse a base de un plan, de objetivos concretos, de una acción vertebrada y conjunta.

Hemos de dejar los verbalismos, las posiciones convencionales los empirismos negativos. Es necesario que cada sector diga con claridad lo que piensa, como pretende orientar el hecho revolucionario, cuál es la posición presente y futura de su partido, organismo o sindical.

Sería propio de ciegos no ver que la causa primordial de los chispazos ocurridos en el interior, que el incremento de irratibilidad que se nota en pueblos y ciudades, es debida a zancadillas de un sector contra otro, a maquiavelismos partidistas, al juego indecoroso en que cada cual pretende sacar mejor tajada en provecho de sus concepciones, de su plan, de sus ideas.

Pero, tengan en cuenta del primero al último de los militantes, tengan en cuenta todos los sectores, tengan en cuenta todos los hombres que ocupen lugares de responsabilidad en la dirección del movimiento, que este es un juego peligroso, juego que puede terminar en una lucha interna de resultados catastróficos.

Por lo que pueda ocurrir, nosotros lanzamos el toque de alarma: ¡Ojo, con la retaguardia! ¿Cómo podríamos convertir en eficaz esta consigna? No vemos otro camino que el de trazar un plan revolucionario que sirva de norma de conducta en especial a las dos centrales sindicales, que sea la base de su aplicación inmediata desde la ciudad al último pueblo, que sea el móvil que de un sentido de coherencia y de responsabilidad a la obra revolucionaria.

Esta es la ruta debida para asegurar la cohesión y la utilidad en la retaguardia. Quien deba oír que oiga, quien pueda prestar su concurso a esta obra que no espere para mañana, podría llegar tarde.

JOSE VIADU



De Espluga de Francolí

Racionamiento del pan

Aspiración suprema de los trabajadores campesinos del pueblo era la de fundar un horno de pan, para librarse de la descarada y vergonzosa explotación que éramos objeto, por parte de los comerciantes en la industria del pan. Pues bien, una vez normalizada la vida del pueblo, después del intento militar fascista, lo primero que hizo el entonces Comité Revolucionario, en contacto directo con el pueblo, fué ir rápidamente a la constitución del susodicho horno, con el dinero de los burgueses locales, y, al mismo tiempo comprar todo el trigo que estaba en condiciones de venta.

Acto seguido empezóse la elaboración del pan en dicho horno, con los compañeros panaderos de la Colectividad, al frente del mismo, el cual ha sido un éxito rotundo. Mejor calidad en el pan, y, más economía en el precio.

Como el problema del pan se ha complicado en todas partes, y el trigo que había comprado el entonces Comité, se ha consumido, pues viéndose el Consejo Municipal en situación apremiante en este aspecto, convocó una asamblea general de todo el pueblo.

La Colectividad, ante este problema del pan, dando una serena mirada profundizada por el estudio, expone al Consejo, su propósito por mediación de los camaradas que representan la C. N. T. en el mismo, o sea: la Colectividad, pone todo el trigo que tiene en existencia (y que de una manera racionada nos llegaría a la cosecha) a disposición del pueblo, pero detrás de nuestro trigo, ha de seguir todo, absolutamente todo el pueblo, dicho propósito fué aceptado por el Consejo en pleno.

La asamblea

Como he expuesto más arriba, el Consejo convocó la asamblea general de todo el pueblo, al Cine Francolí, el más espacioso, el cual estaba rebosante de gente. El Presidente en breves palabras manifestó al pueblo, el motivo que les indujo a celebrar aquella magna y trascendental asamblea.

A continuación el compañero José Vidal, de la Comisión de Abastos, describió de una manera bien amplia y concreta, la necesidad apremiante de recoger todo el trigo y harina del pueblo, y hacer un depósito común de todo ello, y llevar un riguroso control para su buen desenvolvimiento, asimismo manifiesta será necesario ir al racionamiento del pan, mediante la Carta Familiar o de Racionamiento.

Ni que decir tiene que hubo algo de desmoralización por parte de elementos imprecados de un egoísmo ridículo en estos momentos.

Se ha ido ya a la recogida del trigo y llevado al depósito común, el cual va elaborándose en el horno del pueblo, junto con dos hornos más que trabajaban de una manera particular, cuyo pan elaborado se vende todo en el horno popular mediante la carta de racionamiento, quedando por de momento cinco traficantes de esta indus-

tria, eliminados en dicha función, de los cuales quien más quien menos de reputación fascista.

La obra realizada por el Consejo Municipal, pone en descubierto la descarada explotación que venían realizando los comerciantes egoístas cien por cien no solo de nuestro pueblo sino de todas partes.

Lo mismo se propone hacer con el consumo de tocino y algún que otro comestible.

Mediante el racionamiento del pan, casi podemos estar por seguros que no va a faltar pan en el pueblo, para llegar a la nueva cosecha, mientras que de no hacerlo así, dentro de poco tiempo, nos hubiéramos encontrado sin un grano de trigo en el pueblo, para elaborar pan en el horno del pueblo, mientras que en algunas casas hubieran tenido los graneros repletos. ¿Qué hubiera pasado entonces? ¡es terrible pensarlo!

La Colectividad ha demostrado una vez más, los principios humanitarios que está propagando a los cuatro vientos, siendo la primera en poner todo el trigo a la disposición del pueblo.

Es así que obramos como hermanos, siempre con franca y fraternal camaradería, propios de nuestros postulados libertarios, propagando en el terreno de los hechos. Cuando se acabe el pan, que se acabe para todos igual, y si lo hay que lo haya para todos. La guerra impone sacrificios, y por encima de todos los egoísmos personales, particulares o colectivos, están la guerra y la revolución, las cuales no podemos descuidar un sólo momento.

De esta manera damos un paso firme hacia la socialización de la producción, haciendo una obra positiva, tal como el desarrollo de la revolución impone.

ISIDRO POCA

Espluga de Francolí 31-1-37.

C. O. D. E. C.

Ofereix sempre novetats.

De Blancafórt

A aquest poblet han arribat també els aires de la col·lectivització. Els homes de la C. N. T., han iniciat la tasca i ben aviat serà un fet la Col·lectivitat de pagesos. Ja són uns 30 companys els disposats a emprendre el treball en comú, aportant al col·lectiu tota la collita, els animals de cultiu, les terres i demés béns propis, junt, amb les terres incautades als propietaris facciosos que avui es treballen a jornal, essent aquest de 4'50 pessetes, cosa que és una vergonya que així es faci, doncs 4'50 de jornal no serveixen més que per a morir-se de fam. A més, no es pot acceptar que les terres incautades als facciosos serveixin per a explotar als treballadors del poble, en lloc de servir per ajudar a l'encariment del treball col·lectiu que ha d'acabar amb l'explotació de l'home per l'home.

A veure si dintre de poc podrem donar la bona notícia de la constitució i de la marxa de la nova Col·lectivitat.

Corresponsal

De Masó

Ejército popular, sí, autómatas no

También en las aldeas ha empezado a enseñarse el ejercicio y el manejo de las armas a los que hasta ahora solo hemos sabido del manejo del arado y del hazadón.

En general los campesinos nunca han tenido afición al manejo de las armas.

Y cuando ha tomado las armas como ahora ¡si lo estaba de esclavizado! La vida en el pueblo rural es muy diferente de como se vive en la ciudad.

En el campo, todo respira quietud. En cambio en las ciudades, debido a las luchas sociales que siempre el obrero ha tenido que sostener contra las clases opresoras, y que al fin casi siempre dejeneraban en hechos de armas, ha hecho que estuviere más preparado para sostener ésta lucha armada que está sosteniendo con tanto heroísmo el pueblo español.

Leí no hace muchos días en la prensa, que el campo no ha dado grandes contingentes de gente armada para los frentes, y ésto parecía como un reproche para los campesinos. El articulista no profundizaba las causas que más arriba intento señalar. A más, es muy natural que sea la ciudad la que haya nutrido mejor y mayormente los frentes de lucha.

Pues todos sabemos de las ventajas que ideológicamente el obrero de la ciudad lleva a los campesinos y del exceso de población de las grandes urbes y lo despoblados que, desgraciadamente, han quedado los pueblos y aldeas.

Sabemos que no son horas de regatear esfuerzos para el triunfo de la causa que a todos nos es común; pero también tenemos que darnos cuenta de la necesidad que hay de cultivar las tierras, y que éstas den el máximo de producción, ya que de la tierra ha de salir casi la totalidad del fruto que ha de enriquecer la economía española, para que su florecimiento coadyuve al triunfo de la guerra y de la Revolución.

Y vamos a lo que ha motivado ésta crónica.

La casualidad hace que haya tenido ocasión de ver en algunas aldeas la forma en que se está enseñando la instrucción a los jóvenes campesinos para la constitución del ejército popular.

Y la verdad, es algo lamentable.

Por lo que pude observar, allí no se hacían mas que movimientos automáticos. La mayor preocupación era hacer marcar el paso y saludar a diestro y a siniestro, todo automáticamente, es decir, los mismos prejuicios de aquel militarismo clásico español que nos llevó a todas las derrotas con sus pretensiones de conquista y que, como final, con su intento criminal, nos ha llevado a una guerra civil que no tendrá precedentes en la Historia por la barbarie de sus procedimientos de lucha.

Sabemos que el nuevo ejército que se está formando no ha de carecer de disciplina, ya que sin ésta sería imposible llevar a la práctica todas aquellas tácticas que ha de tener un ejército, que mas tarde o mas temprano, como dijo nuestro camarada García Oliver, tendrá que enfrentarse con ésta chusma facistizada internacional que intentarán, mejor dicho, que intentan ya invadir nuestra península como aquel que invade una colonia africana.

Esta disciplina que ha de tener conscientemente el ejército popular, sí, estamos conformes. Pero con aquella disciplina cuartelera que solo el pensarlo da nauseas, no.

Queremos hombres que obren conscientemente, no autómatas que funcionan como por medio de un resorte.

PROMETEO

Masó 30-1-37.

A TOTS ELS AGRICULTORS

LA COL·LECTIVITAT AGRICOLA DE VALLS,

fa avinent a totes les Col·lectivitats de la comarca i el públic en general, que pot servir tota classe de planté dels acreditats horts de

PANTANO I CARME

Per encàrrecs a les oficines de la mateixa, ex-Caserna de cavalleria, telèfon 55, VALLS

La Comissió

De Rodoná

¡Alerta con ciertos elementos...!

El 19 de Julio el pueblo asestó una puñalada tremenda al capitalismo, y es indudable, que en la euforia del combate, viese destruido ya, su castillo de oprobios y bojeces. El alzamiento del proletariado le dejó atónito, porque no creía seguramente en el resurgimiento de las masas en avalancha apocalíptica para aplastarle y aniquilarle.

Pero pasados los primeros momentos de susto el capitalismo se reizo, miró a su alrededor y vió que no solo se le destruían sus viejos mitos, sino que se luchaba para crear una nueva sociedad exenta de todos sus anacronismos. Y el dijo: una cosa es que me eliminen y otra el que me aplasten, y desde aquellos momentos comenzó para el una nueva etapa de lucha, silenciosa, cuyo afán, es el de sembrar discordias entre las masas proletarias, gracias a ciertos elementos «emboscados».

Estos elementos que generalmente antes del 19 de Julio eran una especie de intermedios entre las clases «rica» y «pobre», como vulgarmente se llama en los pueblos, y que les servía este lugar para apropiarse del mejor modo posible de las ganancias que de las dos clases emanaban, al ver truncada su actividad y desbaratados sus planes, se convirtieron mas sagazmente en los servidores del fascismo para sembrar de discordias el pueblo.

En las comarcas agrícolas (en ciertas comarcas principalmente) en que el campesino se ve obligado a luchar denodadamente con la ingratitud de la tierra, es quizá donde un plan más amplio tienen estas actividades.

Al lado de los hombres con ideal hay siempre en número mucho mayor, el de los timoratos y egoístas, egoísmo que se puede perdonar en algunos por ir hermanado, en la mayoría de los casos, con la incultura, pero estos emboscados es precisamente entre estos elementos donde una mayor actividad despliegan porque ven en ellos la presa fácil. el «material» precioso para entorpecer los deseos de prosperidad de los hombres que anhelan ser libres.

Y lo mas desconsolador, es que estos elementos esten emboscados, pero «emboscados» (?) con toda libertad de acción en alguna Sindical «revolucionaria» de las que lanzan continuos y oprobiosos ataques a los hombres que aspiran, como tierra de promisión, el resurgimiento de la clase desde hoy oprimida y vejada. Es desconsolador ver que hombres a los que se les explota su egoísmo los lancen a la difamación de los que luchan por el bien de todos. Es un crimen esgrimir la ignorancia de unos, para cortar en flor la buena intención de otros.

¿Y esto no lo ven ciertos elementos responsables? Es que no lo ven o no lo quieren ver. Pero que tengan en cuenta que así como ayer el pueblo se alzó contra los que quisieron oprimirle, también hoy, los hombres que anhelan la «Libertad» en toda su extensión pueden alzarse contra los que juegan con el fuego sagrado de una Revolu-

ción regeneradora del género humano. Entre tanto, camaradas, ocupémosnos en limpiar de estorbos nuestro camino, cueste lo que cueste.

JOSÉ FERNÁNDEZ

La implantació del control obrer a la nostra ciutat

La sublevació feixista iniciada el 19 de Juliol ha motivat l'enfonsament de tot un sistema capitalista que per bé del proletariat en general hem de procurar que no torni. Per a crear una societat més justa, foren promulgats els decrets de la Generalitat de Catalunya referents a Col·lectivitzacions i Control obrer; referentment a aquest darrer i la seva implantació a la nostra localitat vull parlar-ne.

Tots coneixem les característiques del comerç de Valls, amb els seus incomptables establiments d'un mateix ram. Degut a aquest crescut nombre d'establiments, que tots hem de reconèixer que és una de les coses més anti-econòmiques que existeixen, reporta com a conseqüència, que amb la vida miserable dels que treballen individualment en el seu comerç no pugui aquest sostenir dependència, que és la que hauria d'establir el Control Obrer.

Avui que la indústria ha reconegut que per a donar un major rendiment té necessitat de concentrar-se, jo, crec també, que una de les coses més convenients del comerç local, és anar a la concentració i amb això evitariem una de les coses més vergonyoses socialment parlant que existeixen dintre del comerç de la nostra localitat, i és que deixés d'ésser una incubadora d'aprenents que després de treballar varis anys en una mateixa casa, s'han de desplaçar a alguna indústria, car el comerç d'ací no rendeix prou per a poder pagar un sou decorós per al sosteniment de les necessitats d'un home.

Per totes aquestes coses i de continuar el comerç en la forma actual, a excepció d'alguns comerços, pocs, molt pocs, que podran implantar el Control Obrer. Els demés es quedaran al marge, i potser seria hora que s'estudiés a fons aquesta suggerència meva d'anar a la agrupació del comerç única forma de poder establir els Comitès Obrers de Control.

UN DEPENDENT

ARCHIVOS ESTATALES

CARTA OBERTA

A Antoni Sureda

Company i amic, salut:
Amb data 5 del corrent, vaig rebre la teva lletra del 3. A l'acabar la teva misiva em dius: «ja veus que t'escriu a torna de correu». Això volia dir que esperaves igual procedir de mi. Però com, veus, no he estat puntual com tu. Causes? Com no estem davant d'un tribunal, no cal justificar-nos, i a més, cal estalviar paper. La nota que va publicar ACCIO SINDICAL, no va molestar-me ni molt menys.

Ara, com abans, a part de les preocupacions que com a milicians tenim per la guerra, parlem de les coses peculiarment nostres o siguin les qüestions socials. En els problemes socials ens hi hem especialitzat i encarinyat. En canvi, la guerra, mai ens serà simpàtica, perquè els nostres sentiments humanitaris han abominat sempre dels atacs brutals de la força. Preferim l'imperi de la raó i de l'amor al de la brutalitat i de l'odi. I per aquest mateix motiu, perquè tenim sentiments humaníssims, ens hem preocupat de buscar la manera d'alleugerar a la humana espècie del rigor que per unes o altres circumstàncies ve sofrint des de temps immemorial.

Hem vingut a la guerra per acabar amb la guerra.

A nosaltres no ens succeirà com als francòfils de la gran guerra. Ells també creien que lluitaven contra l'imperialisme, terreny que fa germinar totes les guerres i després de la victòria l'imperialisme subsisteix més ferotge, immensament més ferotge que abans. En canvi, nosaltres, després de la victòria que al final del pedregós camí ens espera, haurem acabat amb aquest monstre de pesadilla, que ha intentat esterilitzar el planeta com el llegendari Cavall d'Atila, amb les seves potes. Després de la nostra victòria, Espanya serà l'Everest de la civilització, però un Everest d'ascequible final i des de la seva punta atrevida i gallarda, inundarà d'alliberadora llum el nostre planeta amb els seus rajos destructors de tiranies, totes les tenebrositats de l'esclavatge que immovilitza, martiritzen i eliminen a l'home.

Això serà la nostra Espanya, quan tota entera sigui nostra, però mentre tant reconquistem la part que ens han robat, cal que sapiguem dotar la que actualment dominem de la màxima eficiència en totes les seves manifestacions transformadores, però d'una molt especial en el que fa referència a l'ordre econòmic, que és la base sobre la qual hem d'edificar la societat dels nostres somnis.

S'han fet moltes incautacions, s'han estructurat moltes col·lectivitats i es parla molt de socialització, i en el meu entendre no es fa altre cosa que substituir la patronal per comissions o Comitès, però el resultat d'aquestes incautacions, col·lectivitzacions i socialitzacions no és el profitós que

caldria.

Naturalment que nosaltres des del front no estem al corrent de com marxen les coses a reraguarda, però jo em crec, bastant fundamentat, que no és té el zel degut per aconseguir l'establiment d'aquella Societat lliure, sense burgesos ni Estat.

No vull dir que hagim de suprimir, avui l'Estat, però si que hem de començar, ja d'una manera decidida a crear aquells organismes genuïnament obrers que l'hauran de fer innecessari.

Res es soluciona o molt poca cosa, buscant solucions localistes als problemes de treball. Cal establir aquell nexa nacional propugnat per la C. N. T. d'anar socialitzant totes les indústries, d'anar a la creació sense més dilacions de les Federacions d'Indústria. Si no és fa així, l'aplastant pes de l'Estat, gravitarà sempre sobre la classe obrera aclaparant-la sota d'ell. Car, com que es imprescindible, que existeixi un nexa totes les activitats nacionals, i d'una manera molt especial en l'ordre del treball, sinó som els mateixos obrers qui ho fem, haurà d'ésser l'Estat qui coordini la vida productiva del país, harmonitzant-l'ho.

El programa de la F. N. I. crec que el coneixes ja. I no et sembla que es arribada l'hora de les realitzacions? A Catalunya, per exemple, existeixen infinitat de col·lectivitats agrícoles, totes completament independents unes d'altres, i a part dels desavantatges comercials i tècnics, es xoca amb el desconeixement i amb la incontrolació de les possibilitats de producció i el desconeixement de les existències de productes. El Comitè Regional de Camperols, en les referències que tinc, no té precisament o exactament aquesta estructura, i segurament que és l'únic ram que ha fet quelcom positiu en aquest sentit. Però tampoc basta que determinat ram o indústria s'organitzi sota aquestes característiques, cal que totes les indústries organitzades nacionalment, es posin en relació estreta constituint el Comitè Nacional de les Federacions Nacionals d'Indústries, i aquest organisme, representant directe de la classe obrera, faria innecessari l'Estat.

I no solament els obrers que treballen en les incautacions, sinó també els que treballen a compte d'un burgès, cal que intervinguin d'una manera directa i per tant efectiva, en la controlació del treball, facilitant amb les seves dades, les funcions del Comitè de les Federacions Nacionals d'Indústries.

Per avui acabo amic, tot i esperant la teva contesta, que com és peculiar amb tu, serà ràpida, i quedant teu i de la Revolució Social.

JOAN SOLÉ

Azuara 19-1-37 (Sierra Gorda).

Gran gita de Propaganda por la Región Catalana

Itinerario número 5.

Panadés Alto, Campo, Ribera y Priorato.

ORADORES

Ramón Porté
Francisco Carreño
José Reverter
José Viadiu

Sadurn de Noya, miércoles, día 10
Villafranca, viernes, día 12.

Valls (Concentració Montblanch)

Esplugas, domingo, día 14.

Falset, lunes, día 15.

Mora, martes, día 16.

En Candesa, miércoles, día 17.

En Amposta, viernes, día 19.

En Tortosa, domingo, día 21.

Proletariado, en marcha

Cada día que transcurre, puede ser para el proletariado un obstáculo más a vencer. Pasadas las primeras semanas de guerra y revolución las ciudades y pueblos que han pasado a ser retaguardia, se vivía un ambiente propicio para la rápida aniquilación de nuestro enemigo común; pero parece ser que este ambiente ha tomado otra ruta, mucho menos provechosa de la que tendría que ser.

Lo mismo que en los campos de batalla que se fortifican las posiciones últimamente conquistadas para la seguridad de todas las organizaciones obreras cualquiera que sea su matiz, deben de pensar en fortificar sus posiciones, ya que tales se podrían perder sin enemigo directo, porque tenemos que entender bien que la guerra y la revolución, se pueden perder sin luchas de armas tal vez que estas so'amente sirvan para vencer al enemigo directo, ¿y al indirecto? parece estar vencido, pero no del todo. Muchas de las maniobras que se están realizando podrían llevarlo a su lugar de antes, acompañado por parte de la política que aunque parece ir hermanada con grandes centrales sindicales, este es el mal mayor, porque los que siempre han sido políticos, de ninguna manera pueden dejar de serlo; pues estos están infiltrados en sindicatos o organizaciones y con su trabajo de zapa, pueden desconectar las masas, que con su buena fé, no creen que dentro de si mismas haya hombres que procuraran llevarles al fracaso, por tener o simular dos tendencias.

Proletarios: velad a quienes os puedan extirpar lo que con tanto esfuerzo se ha conseguido. No podemos fiarnos de la democracia. Tomad el ejemplo de las grandes naciones que predomina ésta y tratándonos de hermanos! permiten que nos bloqueen nuestros puertos y que las potencias fascistas lleven grandes contingentes de hombres y armas a los rebeldes.

C. N. T.

Estat de comptes de la Comissió "Pro Milícies" de la Federació Local de Valls

U. G. T.

Totals entregats pels Sindicats i Anexes

Fabril i Tèxtil.	13.398'15 ptes.
Construcció	5.603'60 »
Pell	5.143'45 »
Dependents de Comerç	4.885'10 »
Fusta	3.353'50 »
Metal·lúrgia	1.746'50 »
Alimentació	1.512'00 »
Gastronòmic	1.480'30 »
Carca i Descarga	1.274'50 »
Peons de Vi	1.213'00 »
Oficis Diversos	1.197'65 »
Transports	922'30 »
Arts Gràfiques	634'00 »
Funcionaris Municipals	619'20 »
Espectacles Públics	530'00 »
Barbers	395'00 »
Vestir	333'70 »
Matancers	111'40 »
Miting U. G. T.	132'00 »
Grup F. A. I.	54'00 »
Ramon Carbonell	30'00 »
Daniel Leire	20'00 »
Saldo del Comitè d'Economia	491'80 »
Total entrades.	44.081'15 »
Entrades.	44'081'15 ptes.
Sortides	29.578'55 »
Resten en Caixa	14.502'60 «

¿Que se puede esperar de estas naciones democráticas que hace ya seis meses que nos prometen su ayuda y esta no llega ni llegará? ¿Quereis más ejemplo que este para comprender lo que es la democracia? No por esto nos ha cogido imprevistos. Bastantes pruebas teníamos desde el año 31 en España.

La evolución del mundo no hay quien la pueda detener. Nos ha tocado a nosotros la suerte de ser los primeros. Tenemos que hacer honor a ella y dar el ejemplo lo antes posible.

GOCIOL

Azuara 27-1-37.

Els que ens deixen

Dissabte passat, traspassà el nostre estimat camarada i militant de la C. N. T., Miquel Ferran, del Sindicat Gastronòmic.

Una greu i penosa malaltia el tenia apartat de les seves tasques de l'ofici, des de feia dos mesos i per fi, morí al sanatori de Santa Coloma de Gramanet, on estava hospitalitzat últimament.

La seva mort ha estat molt sentida pels militants de la C. N. T. de Valls, on comptava amb moltes simpaties pel seu caràcter bondós, i la seva conseqüència en les idees llibertàries.

Lluitador amb tota fermesa per les concepcions anarco-sindicalistes. Bon company de treball, la qual cosa posà sempre de manifest en tots els anys que estigué ací. D'un caràcter senzill i humil com pocs, no parlava gaire,

ni es lloava mai de les seves actuacions, però demostrava sempre amb fets, la bondat de les seves idees. Així, precisament, és com hauríem d'actuar. Menys paraules i més fets. Menys discursos i més feina pràctica. Més bondat en les idees i menys hipocresia. Això és el que hauríem de fer tots, i segurament que les coses anirien més bé que no van ara.

Del camarada desaparegut, de l'excel·lent i bon amic que ens a deixat, i el qual ploreu tots els seus més íntims amics, caldria que en prenguéssim exemple, i que la bondat de les seves idees i dels seus sentiments, guiés sempre la nostra conducta i els nostres actes. Seria el major homenatge que podríem dedicar-li.

Que la terra et sigui lleu, excel·lent camarada. Nosaltres, els teus més bons companys i amics, així procurarem fer-ho i no t'oblidarem mai.

MERCAT AGRICOLA

Preus de mercaderies per la present setmana

Avellana comuna	108'00 pts.	58'5 quil.
» negreta	120'00 »	» »
Ametlla mollar	115'00 »	50'5 »
» llargueta	60'00 »	40 »
» esperança	52'00 »	» »
» comu	48'00 »	» »
» marcona	50'00 »	» »
Blat	52'00 »	100 »
Ordi	45'00 »	» »
Civada	44'00 »	» »
Erp	40'00 »	» »
Faves	55'00 »	» »
Guises	110'00 »	» »
Morecs	65'00 »	» »
Veces	50'00 »	» »

Imp. E. Castells. - Telf. 186. - VALLS

Transports Col·lectius

C. N. T.

A. I. T.

S'assabenta al públic en general que s'atmeten encàrrecs diàriament per

Reus Tarragona
Lleida Barcelona

TRANSPORTS GENERALS

Per encàrrecs dirigiu-vos al Garatge General del Transport. Telèfon 201 VALLS

Clarion Radio

98 % puresa de tò

MODEL 65-U. 1937

6-5 làmpares TOTA ONDA 895 ptes.

CASA SALTÓ. - VALLS

ACCIO SINDICAL



Els que volem guanyar la revolució i la guerra hem d'anar ben junts i foragitar els aprofitadors. Ja no són paraules el que cal, sinó la persistència en les accions obeint unes consignes responsables.

Paraules de Companys

AUTOCRITICA

Organización sindical

Nosotros creemos que ya debería haber pasado el periodo embrionario de la organización sindical. Antes, muchos años antes, en que el obrero se unía con sus compañeros de oficio de una manera instintiva para mejor defenderse del burgués que le explotaba sin piedad, era comprensible que las organizaciones obreras se mantuvieran en el marco estrecho del corporativismo de oficio. Pero hoy ya no es posible mantener esta estructura anticuada y embrionaria.

Cuando estamos viviendo el periodo de la Historia de nuestro pueblo más preñado de posibilidades manumisoras; cuando han perielitado todos los viejos valores morales económicos y sociales del viejo Estado burgués-cristiano; cuando se esta gestando un nuevo orden económico y social basado en la fuerza preponderante del trabajo, ya no es admisible, sea cual sea el motivo que se pretende esgrimir en su defensa, el mantenimiento de las organizaciones microscópicas de oficio.

En Valls, aún perduran estos anacronismos que la organización confederal ha de poner pronta solución. Unos cuantos esforzados camaradas han emprendido, la ardua labor de estudiar el reagrupamiento sindical por industria. No creemos sea muy difícil lograrlo ya que hoy los militantes hemos de tener el valor de saber sacrificar nuestros especiales puntos de vista y nuestras particulares preferencias. Hoy más que nunca el militante ha de ser un hombre que ante las conveniencias de la colectividad ha de saber llegar a los máximos sacrificios, únicamente ha de mostrarse intransigente ante el adversario, ante las desviaciones de principio del adversario.

Es un contrasentido que en Valls haya unos 25 sindicatos, también llamados de industria, cuando seguramente que con ocho o diez seguramente serían suficientes para reagrupar a todos los ramos de producción, simplificando de este modo el trabajo y coesionando y disciplinando en la función productora de las fuerzas proletarias que han de regir necesariamente los destinos de nuestro país.

Y naturalmente, pensando en este porvenir inmediato es por el que hoy señalamos las anomalías que aún existen en nuestra organización. Creemos que el proletariado vallense podría estar agrupado en los siguientes sindicatos industriales: Campesinos, Alimentación; Construcción, Metalurgia, Fabril, Industria del vestido, Servicios públicos, Distribución, Transportes y Madera. Y aún así, algunos sindicatos son susceptibles de fusionarse con otros, como Madera que bien podría ingresar en Construcción.

Con esta reagrupación sindical se haría mejor el acoplamiento de los trabajadores, pues cuando no hubiera trabajo en un oficio de-

terminado, se podría desplazar a otro de similar, sin necesidad de salir del marco sindical industrial el cual funcionaría de una manera coesionada y con responsabilidad, con administración única y de acuerdo con la de los demás sindicatos industriales locales con los cuales procuraría la administración de todos los ramos de producción, bajo un plan general y común, y de acuerdo con las posibilidades de la producción y las necesidades colectivas.

Y siguiendo en el plan de señalar anomalías en la organización sindical confederal de nuestra localidad, del mismo modo que abogamos por el reagrupamiento industrial, hemos de señalar otra anomalía que no comprendemos pueda existir en una ciudad donde todos nos conocemos y por lo mismo no son posibles los camoufloges en estas cuestiones. Nos referimos en el Sindicato de Oficios Varios. Los sindicatos de oficios varios se explican en las poblaciones pequeñas de poco censo obrero, pero no en poblaciones como Valls. Los componentes de O. V. deben de ingresar a los sindicatos similares a sus ocupaciones actuales o en donde las aconseje su preferencia. En cierta manera quedaría justificada la creación de una sección de O. V. si de verdad hubiera alguien que ejerciera una profesión tan especial que no pudiera agruparse en ningún sindicato de industria similar existente; pero lo que no es admisible que el sindicato de O. V. lo compongan obreros de profesiones agrupadas en Agricultura, Distribución, Construcción o Metalurgia. En este caso, estos obreros deben reintegrarse a los sindicatos de su industria con es lógico y es honesto confederalmente hablando.

Hubo un momento, cuando los sindicatos de Valls estaban a la oposición, en la que era justificado que existiera un Sindicato de Oficios Varios que agrupara a la minoría que se mantuvo en la C.N.T.; pero después del reingreso de la Oposición al seno confederal, estos compañeros deben reincorporarse a los sindicatos de sus respectivas industrias y cooperar en los mismos al engrandecimiento sindical, por que, lo que sucede, es un grave delito de indisciplina sindical, que sirve a propios y a extraños de tema de crítica contra la honestidad sindical confederal y mayormente cuando la mayor parte de los compañeros del viejo sindicato de O. V. están ya reincorporados en su sindicato respectivo. Y no hay razón para que no lo hagan los que aún persisten en su cantonalismo esteril.

Y suponemos que no va a ser del agrado de todos los militantes vallenses cuanto, exponemos en esta *autocrítica*; pero como hemos hecho votos en ser veraces, lo mismo criticaremos los desaciertos de los tirios que los de los troyanos.

ROC GUINARD

ECONOMÍA

El cobre en Cataluña

Siguiendo el plan que se trazó el consejero de Economía, Diego A. Santillán, con objeto de independizar nuestra economía de guerra, del extranjero, buscando en Cataluña las primeras materias indispensables a nuestra gran industria bélica, se preocupó de investigar nuestras posibilidades mineras y lanzó a los técnicos del departamento para el estudio y prospección de nuestras zonas y terrenos cupríferos.

Hoy podemos decir que nuestros trabajos se han visto coronados por el éxito más rotundo y que ya nos encontramos en el plano de las realizaciones. En breve no dependeremos de la importación para proveernos de este rico metal, que va a extraerse de nuestro subsuelo en cantidad y calidad suficiente para nuestras actuales necesidades y cuando las explotaciones estén en pleno rendimiento podremos pensar también en su exportación.

El impulso que a este asunto ha dado el camarada Santillán es tan intenso, que se ha dado ya principio a la explotación de las minas y muy en breve los primeros cargamentos de mineral llegarán a la fundición, y es de notar que se han tomado las disposiciones necesarias para la instalación de dicha fundición, que estará dotada de todos los elementos necesarios e indispensables que requieren las características de nuestro material cúprico, que es de una riqueza en metal superior al 30 por 100.

La labor del consejero de Economía hará que la riqueza minera de Cataluña, que, aparte de las potasas, se había menospreciado por considerarla económicamente pobre, adquiera un desarrollo insospechado y se convierta en una fuente de riqueza. Se resolvió el asunto del plomo con la constitución de la Colectividad Catalana del Plomo, se ha resuelto ahora el problema que planteaban nuestras necesidades de cobre, se estudia actualmente la explotación en gran escala del manganeso y de las bauxitas y no hay duda que la dinámica actividad de Santillán nos reserva nuevas sorpresas bajo este aspecto de la riqueza minera de Cataluña.

SUGERENCIAS

Sobre el precio de los productos

Los momentos difíciles que vive nuestro país, con la desvaloración de nuestra moneda, hace que el desorden preside los trueques comerciales, dificultando el libre cambio entre las diferentes comarcas de nuestra región y de ésta con los otros países.

Como en todos los periodos de trastoque de valores provocados por las guerras y las revoluciones, hay quienes, gentes sin escrúpulos morales, se aprovechan del dolor de nuestro pueblo para enriquecerse a su costa. Son legión los agentes comerciales que ofrecen toda clase de productos alimenticios a cambio de almendras, avellanas o naranjas, productos de fácil venta en los mercados del norte de Europa, o en su lugar, y debido a la depreciación monetaria, a precios exorbitantes, imposibles de satisfacer por nuestro pueblo empobrecido por la guerra facista provocada y sostenida por el capitalismo europeo.

Y viendo este desconcierto económico se llega a la conclusión de la necesidad de establecer una economía de guerra, centralizando en absoluto todo el comercio exterior y realizar un riguroso control en los intercambios interiores de pueblo a pueblo y de comarca a comarca.

Por que ahora se da el caso peregrino que las comarcas agrícolas donde se cosechan frutos de consumo interior, trigo y vino especialmente, que los precios de los mismos son aproximadamente como antes del 19 de julio se encontrarán en inferioridad de medios de adquisición que los pueblos de las comarcas productoras de naranjas, avellanos, almendros y aceite por cuanto estos productos vendidos al extranjero y pagados con divisas extranjeras al convertir estas en pesetas, resulta que dichos productos pagados extraordinariamente altos a los campesinos, o más bien, a los agentes comerciales.

De todo esto se puede llegar a una rivalidad de pueblo a pueblo y aún de familia a familia, pues con el mismo esfuerzo un campesino que coseche vino y trigo tiene un ingreso de 10, mientras que otro campesino cosechando almendras, avellanas o aceite sus ingresos son de 40.

La centralización comercial, asesorada por las organizaciones campesinas e industriales, debería

cuidarse de hacer las compras de los productos necesarios al sostenimiento de la vida de la población a cambio precisamente de la producción agrícola selecta y de fácil venta en los mercados europeos, y estableciendo por otra parte, los precios en el mercado interior equivalentes en más o en menos a la diferencia de los productos intercambiados.

En cuanto al mercado interior es indispensable su estabilidad si se desea que renazca la confianza entre los campesinos. El campesino no desea otra cosa que cubrir las necesidades suyas y de su familia y tener esa semi-seguridad que su trabajo estará plenamente respetado. Lo que no aceptará nunca con agrado, es este desorden existente aunque momentáneamente salga beneficiado.

A nuestro entender deberían señalarse los precios de los principales productos: carnes, huevos, patatas, legumbres, trigo, vino y aceite al precio medio de los últimos diez años con un aumento que hayan sufrido los productos industriales. Hecha esta tasa para el mercado interior, debería perseguirse y castigarse a sus contraventores con el máximo rigor como asimismo a los posibles acaparadores.

De este modo, el organismo responsable de hacer los intercambios con el extranjero podría echar mano de los productos selectos aptos para la exportación pagándolos al precio de tasa interior para hacer los trucques con bacalao, café, azúcar, carnes, huevos y demás cosas útiles que no poseemos.

Si no se hace algo en este sentido, poniendo a raya a los desaprovisivos individuales y colectivos, si no se da la sensación de capacidad, austeridad y autoridad, el desorden se acentuará y el caos que nos amenaza será algo monstruoso que puede acabar no con nosotros únicamente sino con todo el pueblo español como entidad independiente y política.

Nuestras entidades sindicales deberían estudiar estas cuestiones e intentar resolverlas, haciendo llegar su pensamiento a los superiores que ostentan la máxima responsabilidad en estos momentos de dolor y de esperanza que vive nuestro pueblo.

ANTEO

Llegiu "Solidaridad Obrera"

C. O. D. E. C.
Ofereix sempre novetats